

Rohelský zpravodaj



Vydala Obec Rohle. Ročník 14., č. 3/2025

Vážení spoluobčané,

je za námi doba letních prázdnin, dovolených, čas cestování a odpočinku. Bohužel nám letos léto přineslo méně slunečných dnů a dětem přes dlouhé prázdniny spíše přšlo a ráz počasí byl chladnější. I přesto všechno pevně věřím, že jste prožili hezké a klidné období.

Obecní úřad pokračoval v plánovaných investicích, které probíhaly v podobě technických a stavebních rekonstrukcí. Během července a srpna patřily investiční akce především budovám základní a mateřské školy. U hlavního vstupu do základní školy proběhlo kompletní předlážďení prostoru. Původní poničená betonová plocha byla odstraněna a nahrazena novým podlahovým a dlažbou, upravena byla také čistící zóna. Interiér školy, tedy všechny učebny, kanceláře a ostatní prostory, získaly nové LED osvětlení. Vyměněno bylo celkem 130 zářivkových panelů a 42 kulatých světel. Z toho 12 kusů zářivkových panelů dostalo z bezpečnostních důvodů ochrannou kovovou mřížku.

V mateřské škole se uskutečnila rekonstrukce sociálního zařízení, kde se po stavebních úpravách zcela proměnil prostor umývárny a sociálního zázemí pro děti i zaměstnance školky. Zde pro-

běhly tyto práce: demontáž stávajícího zařízení, nová vodoinstalace a elektroinstalace, osazení protipožárního púdního vjezu, nová keramická dlažba a obklady, sprchový kout, umyvadla a toalety, výlevka, osazení třech nových dveří. Rekonstrukce byla financována z 50 % dotačním titulem Olomouckého kraje. Další objemnější stavební akcí byla asfaltace místních komunikací v Rohli. V příštím roce se bude v dalších úsecích pokračovat.

Do dětského oddělení Místní knihovny byl pořízen nový nábytek. Zakoupeny byly police na knihy, stolky a barevné sedací taburety.

Členům jednotky sboru dobrovolných hasičů byly zakoupeny pracovní stejnokroje a jeden pár zásahové obuvi. Pro zlepšení akceschopnosti bude pořízena dýchací technika s příslušenstvím.

V září byla vybudována dřevěná autobusová čekárna Rohle, dolní zastávka. Opravena byla část krytiny na střeše kulturního domu u tělocvičny v místě, kde při dešti zatékalo.

Nečekaná investice a velká nepříjemnost vyvstala v janoslavickej kapli, kde se objevila dřevokazná houba. Tato houba napadla dřevěné lavice a plochu

pod nimi, bohužel prorůstala i do části zdiva. Odbornou firmou byly odstraněny v pravém prostoru lavice, došlo k mechanickému odstranění houby v podlaze, ve zdi byly navrtány průduchové otvory a uskutečněna byla injektáž zdiva a celková sanace prostoru. Část prací je již v současné době provedena, další budou pokračovat.

V Janoslavicích provedli senioři pod vedením manželů Stachových nátěr autobusové čekárny. Konkrétně byla natřena střecha, okapy, okenní parapety a došlo také k nátěru dřevěných dveří a oken. Manželé Augustinovi provedli výmalbu interiéru čekárny. Všem ochotným pracovníkům patří velké poděkování. Lepší prostor k setkávání získal také objekt kuželny, kde se členové sboru dobrovolných hasičů Janoslavice postarali o nařezání a dovoz fošen pro výměnu stávajícího venkovního stolního zařízení. Fošny hasiči opatřili nátěrem a nově instalovali. Za jejich práci a iniciativu děkuji. Materiál potřebný ke všem těmto pracím zaplatila obec Rohle.

V období letních prázdnin a začátkem září proběhly také v našich obcích tyto kulturní akce: v Nedvězí uspořádala paní kronikářka Miroslava Suralová úspěšnou výstavu k 670. výročí od první písemné zmínky o obci, rohelští hasiči přichystali oslavy k 150. výročí založení sboru, Mgr. Martina Havlíková a ostatní dobrovolníci uspořádali tradiční Skotské hry v Janoslavicích, MUDr. Antonín Kutálek zorganizoval Svatohubertskou mši v kostele sv. Martina v Rohli. Všechny zmíněné akce byly precizně připraveny a výborně prezentovaly naši obec. Všem, kteří se do těchto kulturních programů zapojili velmi děkuji.

Vážení spoluobčané, přeji vám pěkné a spokojené nadcházející podzimní dny. Dětem přeji úspěšný a pohodový nový školní rok.

Eva Petrášová, starostka obce



ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Vážení spoluobčané,

školní rok se opět naplno rozjel. Pedagogičtí i nepedagogičtí zaměstnanci se již koncem srpna postarali o to, aby škola byla připravena na návrat žáků. V pondělí 1. září jsme je zde mohli opět přivítat. Pozornost se upnula tento první den především na nově příchozí prvňáčky Elišku, Jehorka a Matyáška.

V úvodním projevu jsem mimo jiné zmínil, že škola by měla vědomostně a lidsky připravit žáka na jeho budoucí profesní kariéru tak, aby naplno využil veškerý svůj potenciál. Směřem k rodičům se budu snažit naslouchat jejich názorům s cílem inspirovat se a vždy hledat cestu ke vzájemné spolupráci a respektu.

Poté se slova ujala paní starostka, která vedle přání úspěšného školního roku zmínila investice obce do školních budov. V mateřské škole byly zrekonstruovány prostory toalet, v budově základní školy byla instalována nová osvětlení či opraven venkovní prostor před vstupem do budovy.

V letošním školním roce se třídní učitelkou 1.–3. třídy stala Mgr. Lenka Králová, 4.–5. třídu má na starosti Mgr. Eva Kožoušková, která je záro-

veň i školním metodikem prevence, v 6.–7. třídě působí jako třídní učitelka Ing. Lucie Gintherová a v 8.–9. třídě se stala třídní učitelkou Mgr. Jana Dokoupilová, která je zároveň výchovným poradcem. Pedagogický sbor doplňují Mgr. Lenka Hrabalová, Bc. Beáta Tesařová a Tomáš Vrážel. Pedagogickými asistenty pro letošní rok jsou Vendula Berková, Andrea Hübnerová, Martina Maulerová a Eva Šlabjarová.

I v letošním školním roce se můžete těšit na tradiční kulturní akce, které jsme i v minulých letech realizovali. Tou nejbližší velkou akcí je Dýňobraní, na které vás tímto srdečně zvu.

Přehled akcí na školní rok 2025/2026:

- 30. 9. Dopravní hřiště Mohelnice pro 4.–5. roč.
- 21. 10. Planetárium Praha pro 4. a 5. roč.
- 31. 10. Dýňobraní
- 3. 11. Ekologický výukový program – Ptáci (ZŠ a MŠ)
- 28. 11. Zpívání u vánočního stromečku
- 5. 12. Mikuláš v MŠ a ZŠ
- 12. 12. Výroba dárků pro seniory společně se ZŠ Kamenná
- 19. 12. Vánoční dílny

Únor: Maškarní karneval

11. 2. Zápis do ZŠ

27. 3. Noc s Andersenem

25. 3. Zápis do MŠ

31. 3. Velikonoční dílny

1. 4. Překážková dráha – ZŠ Kamenná

20. 4. Den Země, Uklidme Česko

Květen:

Dopravní hřiště Mohelnice pro 2. stupeň

Školní výlety

15. 5. Focení ZŠ a MŠ

Pro žáky 1. stupně bude i v letošním roce realizován plavecký výcvik (pro 4.–5. ročník v rámci ŠVP) a také koncem ledna vyrazíme na lyže do Koutů nad Desnou.

Jsem rád, že zde mohu zmínit, že v sobotu 20. června 2026 proběhnou Oslavy 120 let od otevření nové budovy základní školy.

V roce 1901 se obecní výbor rozhodl, že postaví novou školu, která pak byla slavnostně otevřena 8. září 1906. A právě toto výročí si společně připomeneme.

S přáním pohodových dnů

PhDr. Richard Hrdina, ředitel školy



ZPRÁVY ZE ŠKOLKY

Zdravíme Vás z mateřské školy.

V červenci začaly školní prázdniny, na které se většina dětí i pedagogů velmi těšila, aby si všichni po náročném školním roce odpočinuli.

Mateřská škola byla v prvních dvou prázdninových týdnech otevřena. Děti si ve školce užívaly her a sluníčka na školní zahradě.

V době od 14. července do 15. srpna byla školka uzavřena a zaměstnanci čerpali řádnou dovolenou. V tomto období totiž probíhala v MŠ rekonstrukce koupelny a záchodů firmou Jiří Blaha s.r.o. se sídlem ve Vyšehorí. Na financování se podílela obec Rohle a Olomoucký kraj. Část byla hrazena z dotací PROGRAMU OBNOVY VENKOVA OLOMOUCKÉHO KRAJE 2025, a to z rozpočtu Olomouckého kraje v hodnotě 460.000 Kč určeného na rekonstrukci sociálního zařízení. Zbylou část rozpočtu na koupelnu a WC dofinancovala obec Rohle.

V době srpnového prázdninového provozu, jsme my, učitelky MŠ, využily příležitosti volnějšího provozu. Chystaly jsme veškerou administrativu pro děti a rodiče a vytvářely nově založená portfolia dětí. Také jsme přestavovaly nábytek s hračkami a v neposlední řadě jsme tvořily výzdobu oken, nástěnek a zavěšených sítí v MŠ, aby se děti v prostředí školky cítily příjemně a bezpečně.

Na nový školní rok jsme za pomoci pana ředitele z programu OP JAK (Šablony) a Evropské Unie, která podporuje inovativní vzdělávání ve školách a škol-



kách, získali dotykovou LCD tabuli, která se dětem moc líbí. Děti si na ní mohou nejen kreslit, ale předškoláci mají možnost procvičovat si grafomotorická cvičení (tj. činnosti související s psaním a kreslením, kde se rozvíjí koordinace oka a ruky) a uvolňovat si ruku při kreslení velkých formátů a obrázků. Dotykovou LCD tabulí lze samozřejmě využít i ke sledování pohádek nebo i k tancování podle videí.

1. září jsme děti v MŠ přivítaly množstvím her a zahájily jsme školní rok přípitkem sklenky dětského šampaňské-

ho a nakrájeným melounem. V tento den jsme mezi sebou přivítaly i nové děti, kterým ukápolo pár slziček, ale už se všichni moc těšíme, co nám přinese nový školní rok 2025/2026.

Závěrem bychom všichni, tzn. zaměstnanci i děti MŠ, chtěli poděkovat paní starostce, že zajistila pro školku krásné, barevné a důstojné sociální zařízení, které se nám všem po příchodu do školky moc a moc líbilo.

Paní učitelky MŠ

Lenka Kotrlová,

Nikola Vamvakašová, DiS.

SDH ROHLE

Máme za sebou začátek nového školního roku a i my hasiči se ohlížíme za tím, co vše jsme stihli o prázdninách udělat.

První týden o prázdninách jsme letos nepořádali tábor, ale jen dva celodenní výlety pro naše mladé členy. První byl výlet do Olomouce do ZOO a také do lanového parku Veverka, kde si to naši mladí hasiči užili pěkně ve výškách. Druhý den jsme vyjeli do Čech pod Kosířem, kde jsme navštívili hasičské muzeum a prošli jsme se k rozhledně na Kosíř. Cestou domů jsme se zastavili ve Strážově, kde mají Zahradní železnici. Oba výlety byly financovány z krajských dotací a z MŠMT.

Letos jsme se s dětmi více zapojili do soutěží jednotlivců v 60 a 100 metrů s překážkami a objeli jsme tyto soutěže v Moravském Berouně, Řídku, Hlubočkách a Olomouci.

Mimo tyto závody ještě Jan Hajtmar objel spoustu dalších, např. Hrušovany u Brna, Kamenec u Poličky, Bruntál, Ostava a Štěpánkovice, skoro všude stál na bedně a odvezl si spoustu medailí. V celkovém olomouckém seriálu šedesátek se umístil na krásném druhém místě a ve Slezském poháru mu to vyšlo dokonce na první místo. Je vidět, že pilně trénuje a je ve skvělé formě – gratulujeme.

Poslední neděli v červenci jsme uspořádali 25. ročník pohárové soutěže v Kamenné. Počasí nám moc neprálo, ale i přes to dorazilo 23 družstev. Vítěství si v kategorii mužů odvezlo družstvo Brnička, v ženách zvítězilo družstvo Nemile. Letos se poprvé konal také Memorál Miroslava Vágnera v kategorii veteránů. Zde zvítězilo družstvo Hrabšína. Bohužel v kategorii veteránek naše soupeřky nedorazily, a tak jsme neměly žádnou konkurenci.

Touto cestou bych chtěl poděkovat fotbalistům Baníku Kamenná, kteří nám zapůjčili hřiště a zázemí pro konání soutěže a také všem sponzorům, kteří se svými příspěvky podíleli na zdárném průběhu soutěže.

Mimo družstev mládeže se soutěží účastní také družstva dospělých, a to ve všech kategoriích.

Muži nás reprezentovali na 9 soutěžích a nejlépe se jim vedlo na okrskové soutěži v Nemrlově, kde vyhráli. Ženy objely 11 soutěží a první místo si odvezly z Leštiny a Lesnice. Veteráni vyrazili na soutěž 4x a nejlépe se jim vedlo rovněž v Lesnici, kde byli na 3. místě. Veteránky vyjely 11x a jako jediné postoupily do Finále Sršeň Cupu. Jsme nesmírně rádi, že naše družstva posílili noví členové a doufám, že se jim s námi na soutěžích líbí a budou s námi běhat i nadále.

ZÁSAHOVÁ JEDNOTKA

V půlce června se zástupci našeho sboru účastnili oslav 145. výročí hasičů v Novém Malíně a 26. 7. v Dolní Libině.

16. 8. jsme uspořádali oslavy založení u nás v Rohli. I naše SDH už je na světě celých 150 let. Oslavu jsme začali slavnostní valnou hromadou, které se účastnili nejen naši členové, ale také zástupci okolních SDH a další významní hosté. Dopolední slavnostní valné hromady se účastnil ředitel ÚO HZS Šumperk Ing. Karel Ondruch, za OSH Šumperk Jiří Valouch a starostka obce Rohle Eva Petrášová. Seznámili jsme účastníky s historií SDH, ocenili jsme aktivní členy našeho sboru a pochutnali si na dobrém obědě. Odpolední program jsme zahájili slavnostním průvodem obcí. Do pochodu nám hrála dechová hudba Uničovská Přespolanka. Děkujeme všem SDH, které nám přijely do průvodu ukázat své hasičské vozy – byla to nádhera.

Na naše výročí přijeli i významní zástupci Olomouckého kraje, první náměstek hejtmána JUDr. Vladimír Lichnovský, členové zastupitelstva Ing. Jana Konvičková a Mgr. Miroslav Adámek.

Náměstek hejtmána pronesl projev, ve kterém vyzdvihl nezastupitelnou úlohu zásahových jednotek obcí při odstraňování následků mimořádných událostí a poděkoval za činnost sboru a popřál nám mnoho sil do další činnosti.

Na sále kulturního domu jsme měli připravenou výstavu fotek, a to jak historických, tak i ze současnosti. Odpolední program probíhal v zahradě kulturního domu. Svoje umění nám předvedly mažoretky ze skupiny DANIMA Zábřeh a naši mladí hasiči si připravili malou scénku: „Jak funguje Integrovaný záchranný systém“.



Nejzajímavější však byla ukázka profesionálních hasičů, kteří simulovali autohavárii a vyprošťovali osobu z převráceného auta. Moc děkujeme za krásnou ukázku a panu Pavlu Vysoudilovi za zprostředkování vozidla na ukázku. Profesionální hasiči ze stanice Zábřeh nám také předvedli činnost s výškovou technikou. Celým odpolednem nás i návštěvníky doprovázel svým hudebním vystoupením pan Radek Němec. Oslavy jsme zakončili večerním karnevalem, na kterém vystoupily kapely Tři od kostela a The Vibes.

Po celou dobu oslav bylo připraveno bohaté občerstvení, o které se postarali členky a členové našeho sboru. Touto cestou bych chtěl poděkovat Olomouckému kraji a Obci Rohle, které podpořily svými finančními příspěvky tuto akci. Dále chci poděkovat všem, kteří se po-

díleli na přípravách i zdárném průběhu oslav.

Celou akci oslav doprovázelo nádherné letní počasí. Jen nás hodně mrzí nezáměr a nízká účast místních občanů na těchto oslavách.

Pokud by vás to zajímalo, tak fotky z akce jsou umístěny na obecních stránkách.

Ani v září nezahláme. První víkend se šest našich závodníků rozjelo na Krajské kolo do Prostějova. Nejlépe se vedlo Honzovi, který se umístil na třetím místě a spolu s Lukášem Prachařem postoupili na MČR, které se konalo 20. 9. v Plzni. Vedlo se také Filipovi Balcárkovi, který si vylepšil svůj osobní rekord na 15,97. To ale stačilo jen na 11. místo.

Za sebou máme akci „Uklidíme Česko“, která se konala v úterý 16. 9. a v sobotu 27. 9. se k nám sjely týmy ostatních



mladých hasičů na Závod hasičské všestrannosti a brannosti.

Zásahová jednotka se během letních měsíců účastnila jednoho ostrého zásahu. Jednalo se o požár lesního porostu v blízkosti Bradla. Tohoto výjezdu se účastnilo 8 členů zásahové jednotky. Zásah byl svým rozsahem, členitostí terénu a horkým počasím pro všechny zasahující hasiče velmi náročný. Společně s ostatními jednotkami (účastnilo se 33 jednotek) jsme prováděli hašení lesního porostu a prováděli kyvadlovou dopravu vody na místo zásahu z areálu ŽD Kamenná. Při zásahu byl použit také vrtulník s hasícím vakem. Zásah pro naši jednotku trval 8 hodin.

Členové jednotky v červenci provedli vyčerpání vody z požární nádrže v Nedvězí, která se připravila k vyčištění. Provedli jsme také na žádost staros-

ty obce vyčištění kanalizace u OÚ v Kamenné.

Další akcí, kterou tentokrát připravili členové zásahové jednotky, byl cvičný požární poplach v místní Základní škole. Účelem akce byl nácvik evakuace žáků z budovy školy, vyhledání osob a záchrana osob z ohrožených prostor. Po ukončení cvičení proběhla beseda s žáky školy, kde jim byla předvedena dýchací technika. Součástí byla také ukázka první pomoci. Akce se kromě členů naší jednotky účastnily jednotky z Úsova a Dubicka. Touto cestou bych chtěl všem jednotkám a jejím členům poděkovat. Cvičný poplach nepřekvapil jen děti ve škole, ale i spoustu místních občanů.

Jednotka bude dovybavena dvěma kusy dýchacích přístrojů, které budou pořízeny z finančního příspěvku Olomouckého kraje a obce Rohle.



VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ A DOKUMENTACE K 640. VÝROČÍ OD PRVNÍ ZMÍNKY O OBCI NEDVĚZÍ

Dne 5. a 6. července 2025 se v sále místní hospůdky v Nedvězí uskutečnila výstava fotografií a dokumentace s názvem "640 let Nedvězí: historie a současnost" (první výstava se uskutečnila v roce 2005, druhá v roce 2015, letos je to třetí). Touto akcí si obec připomněla významné výročí od své první písemné zmínky. Sama jsem autorkou výstavy a kronikářkou v Nedvězí od roku 2001. Pro návštěvníky jsem připravila sbírku unikátních fotografií a dokumentů, které mapují vývoj obce od středověku až po současnost. Výstava byla rozdělena do několika tematických celků, které přiblížily různé aspekty života v Nedvězí. Návštěvníci si mohli prohlédnout historické fotografie zachycující proměny obce v průběhu staletí, stejně jako dobové dokumenty a kroniky. Čerpala jsem z bohatého archivního materiálu,

kronik a dalších místních zdrojů. Výsledkem byla výstava, která návštěvníky přenesla do minulosti a zároveň jim představila současnou tvář obce. Nejen dané dva dny, ale i následující týdny, kdy byla výstava otevřena, si ji prohlédlo mnoho obyvatel Nedvězí i návštěvníků z okolí. Akce se setkala s velkým ohlasem a stala se tak významnou součástí oslav 640. výročí obce. Tato výstava byla nejen připomínkou historie Nedvězí, ale i zdokumentování a uchování historie obce pro budoucí generace.

Raut s občerstvením a zákusky jistě přispěl k přátelskému a pohodovému prostředí, ve kterém se mohli lidé setkat, povídat si a sdílet vzpomínky. Takové akce jsou důležité pro budování komunitního ducha a pro uchování historie a tradic obce. Letos se již po druhé uskutečnilo společné focení obyvatel naší

vesničky po deseti letech. Touto cestou bych chtěla poděkovat všem zúčastněným za vstřícnost a zájem o tuto akci.

Součástí výstavy bylo možné nahlednout, ale i zakoupit Pamětní knihu č. 1 a Pamětní knihu č. 2. Jen krátce ke knihám:

Šťastnou shodou okolností nalezl v červnu 1980 pan František Tylšar v pozůstalostech po tchánovi Karlu Sittovi z Janoslavic hledaný exemplář naší Pamětní knihy. Pan Sitta knihu získal asi tím způsobem, že po roce 1945 přechodně osídlil v naší obci dům č.p. 6, kde ji získal po původním německém funkcionáři p. Thauerovi nebo ji nalezl v pozůstalostech, tehdy tam umístěné úřadovny Místní správní komise. Jeho zeť, veden zvědavostí o obsahu německy psané knihy, obrátil se na osoby schopné překladu. Byl mezi nimi i zdejší rodák p. Kobza Ervín z č.p. 83. Sám zvědavý na minulost své obce spolu s manželkou Edith Kobzovou ve spolupráci s kronikářem p. Jiřím Hýblem tuto knihu volně přeložili.

Až v roce 2016 se naskytla příležitost vydat doslovný překlad předválečné kroniky Nedvězí. Pan Jaroslav Koláčný laskavě Pamětní knihu přeložil a poskytl český text. V roce 2025 byl vydán druhý díl Pamětní knihy, kde jsem čerpala z archivů, soukromých zdrojů, obecních kronik a různých nasbíraných materiálů. Snažila jsem se, aby výsledný text co nejvíce odpovídal skutečnosti a přiblížil historii Nedvězí od nejstarších dob až po současnost.

Kronikářka Miroslava Suralová



SKOTSKO V JANOSLAVICÍCH

Koncem srpna se v Janoslavicích již po sedmé konaly Skotské hry – soutěž inspirovaná silovým pětibojem ze Skotské vysočiny, kdy muži i ženy soutěží v typických disciplínách jako je hod kládou, vrh kamenem nebo chůze se závažím. I letošní hry se nesly ve znamení skotského počasí, skotského oblečení, skotského jídla a daly tak každému z návštěvníků možnost nasát typicky skotskou atmosféru.

Letošní ročník přinesl oproti letům minulým několik změn jak v programu pro děti, tak i například v gastro nabídce, kde jsme vyzkoušeli nový skotský recept na úpravu skopového masa, nebo také v nabídce „laskomin“ pro děti, kterým vědovala cukrová vata ve skotských barvách.

Na děti se v průběhu celého odpoledne myslelo nejen v paralelních pěti dětských disciplínách, ale kromě foto koutku jsme letos pro děti zřídili i kreativní koutek, kde si mohly kreslit či vybarvovat omalovánky se skotskými motivy. Čas mezi jednotlivými disciplínami v tomto ročníku vyplnily jednak výstupy hudebního uskupení Tuplák a jednak úžasný výstup našich děvčat, která si pro tyto hry nacvičila taneček ve stylu skotského flingu a jejich vystoupení mělo opravdu veliký ohlas.

Dospěláckých disciplín se letos zúčastnilo 14 mužů a 8 žen. Byli jsme svědky některých naprosto úžasných výkonů, především v královské disciplíně – v hodu kládou na přesnost. Zde podávali hlavně místní borci až neuvěřitelně vyrovnané výkony, přesto se žádný z nich na předních pozicích neumístil. Je až s podivem, že letošní obsazení



stupňů vítězů se v pánském klání oproti loňsku vůbec nezměnilo. V této části soutěže letos stejně jako loni na 3. místě stanul Patrik Sedláček, na místě druhém se opět umístil Jaroslav Grau a pozici vítěze již potřetí obhájil Jakub Procházka z Olomouce. Pokud také máte pocit, že je čas na změnu, neváhejte na příští rok něco natrénovat. Rádi uvítáme nové vyzyvatele.

V dámských disciplínách třetí pozici obsadila Lenka Urbášková z Troubelic, na druhém místě se umístila Veronika Soukup a vítězkou se letos stala taktéž olomoucká Nella Chovancová. I tato jména nám většinou jsou známá už z předchozích ročníků.

Všichni soutěžící obdrželi krásné a mnohdy hodnotné ceny od sponzorů, mezi něž se kromě několika firem z okolí a Královského šenku zařadi-

li i hasiči z Janoslavic a hasiči z Rohle. Akci stejně tak finančně podpořila i Obec Rohle. Chtěla bych zde za organizátory všem podporovatelům vřele poděkovat. Uspořádání akce takového rozsahu je stále náročnější a bez sponzorů a bez pomoci mnohých dobrovolníků bychom její organizaci vůbec nezvládli. Odměnou nám byla letošní rekordní návštěvnost a spokojenost všech zúčastněných.

Pokud si někdo z vás chce připomenout atmosféru Skotských her, chcete-li se podívat na některá z vystoupení, je to možné na YouTube, kde máme svůj kanál pod názvem Skotské hry Janoslavice. Tak jestli nám fandíte, dejte nám tam lajk a my se na vás budeme těšit zase za rok „ve Skotsku“ v Janoslavicích.

Mgr. Martina Havlíková



SVATOHUBERTSKÁ MŠE V ROHLI

Svatohubertské mše se konají na počest svatého Huberta, patrona myslivců. Často jsou spojovány s mysliveckými tradicemi, loveckými obřady a významnými kulturními událostmi, které mají hluboké kořeny v historii a kultuře českého a moravského venkova.

Uctívání svatého Huberta, jako patrona myslivců a lovců se rozšířilo z Francie, přes Německo i do českých zemí v 16. století.

Mladý Hubert (657–727), člen významného šlechtického rodu ve východní Francii, získal výchovu a vzdělání na dvoře francského krále Theodorika. V roce 685 mu manželka Floribana porodila syna, krátce po porodu však zemřela. Zdrčený Hubert hledal útěchu v lovu. Podle legendy se mu při štvanici zjevil jelen se zářícím křížem mezi parohy. Vyslyšel Boží výzvu: „Huberte, vezmi svůj kříž a následuj mě.“ Svůj následující život zasvětil službě Bohu. Získal teologické vzdělání, stal se knězem a posléze biskupem v Lutychu. Byl vynikajícím kazatelem, říkalo se mu „apoštol Arden“. Svá kázání často končil slovy, která jsou i s odstupem času stále aktuální: „Pokud jsme živi, brány milosrdenství Božího jsou nám otevřeny; po smrti se zavřou! Pamatuj, čím jsi byl, čím jsi a čím zakrátko budeš!“

Svatohubertská mše je vždy výjimečná. Zahájení začíná před kostelem tra-



dičními loveckými signály, které dotváří atmosféru těchto okamžiků. Mše začíná průvodem myslivců, členů Řádu sv. Huberta, ministrantů a sloužícího kněze.

Během letošní bohoslužby se Otec František v promluvě věnoval nejen mezilidským vztahům, ale také vztahům lidem k přírodě, k její ochraně a současně vztahu mezi člověkem a Bohem. Neopomněl zdůraznit zodpovědnost současné generace a jejího chování k veškeré živé i neživé přírodě. A také zodpovědnost myslivců, která s jejich koníčkem souvisí. Mělo by jít o reflexi

myslivců a jejich vztahu k přírodě, ke zvěři a etickým zásadám, které by měli dodržovat stejně jako myslivecké tradice. Moderní myslivost dnes čelí mnoha výzvám a kontroverzím, proto zůstávají svatohubertské mše cenným vyjádřením úcty k přírodě, zvěři a tradicím našich předků. Svatohubertská mše je symbolem spojení spirituality s přírodními hodnotami, což dává této události nadčasový význam. Myslím, že to tak cítí a vnímají také všichni účastníci rohelské svatohubertské mše.

MUDr. Antonín Kutálek



Nabízím k prodeji žluté konzumní brambory přímo z farmy.

Odrůda Marabel varný typ B a Belana varný typ A(AB).

Brambory jsou vhodné k uskladnění. Výborná chuť a dlouhá skladovatelnost.

Ošetřeno postřikou jen minimálně.

Brambory jsou ručně tříděny a baleny do síťovaných pytlů po 25 kg.

Po domluvě možné i jiné balení. Cena je 15 Kč/kg.

Antonín Kutálek ml., mobil 777 199 538



ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Místní poplatky 2025 - informace pro neplatíče

Těch několik z vás, co i přes upozornění nezaplatilo poplatky, upozorňuji, že Obec Rohle má uzavřenou smlouvu s firmou D.A.S. jako právním zastoupením. To, že se zatím nic neděje a máte pocit, že je vše v pořádku a vy jste „ušetřili“, je pocit klamný. Ve chvíli, kdy vám přijde dopis od právníka, bude dlužná částka několikanásobně navýšena. Na vymáhání pohledávky máme tři roky zpětně. To jen jako informace pro ty, co si myslí, že když budou dělat mrtvé brouky a na svoje povinnosti nereagují a myslí, že se na dluh zapomene. Milí – nemilí neplatíči v pořádku to není. Chápu, že někomu je částka k zaplacení najednou vysoká, ale vždy se dá domluvit splátkový kalendář. Tato informace se týká i neplatíčů z řad chalupářů, protože i na ně se vztahuje povinnost platit za odvoz odpadu.

Helena Berková, účetní obce

Svoz nebezpečného a objemného odpadu

Svoz nebezpečného a objemného odpadu se uskuteční

v sobotu 25. 10. 2025.

Nedvězí, u hospůdky:

8.00–8.30 hod.

Rohle, u zdravotního střediska:

8.45–9.45 hod.

Janoslavice, u kontejneru na bio- odpad: 10.00–10.30 hod.

Druhy přebíraných odpadů:

Nebezpečné odpady – bateriové monočlánky, automobilové akumulátory, oleje, barvy, ředidla, kyseliny, pesticidy, fotochemikálie, nádoby se zbytky chemikálií, brzdové kapaliny, apod.

Vyřazené elektrozařízení – vyřazené elektrospotřebiče, pračky, televizory, monitory, počítače, lednice, mrazáky, rtuťové zářivky a výbojky, apod.

Ostatní objemný odpad – pneumatiky, textil, nábytek, koberce, peřiny, matrace, apod.

Všechny tekuté odpady budou přebírány pouze v uzavřených nádobách.

Žádáme o předání odpadu až v uvedeném čase a přímo obsluze svozu, odpad v žádném případě nedovážejte, nehromadte na sběrných místech dříve! Nebude sbírán stavební odpad a eternit! Nebude sbírán bioodpad!

Upozornění Městského úřadu Zábřeh – kotle na tuhá paliva

Topná sezóna se blíží, proto je důležité připomenout dodržování základních povinností a jak správně topit v kotlích na pevná paliva (vyplyvá ze zákona o ochraně ovzduší):

– provádět pravidelně (nejméně jednou za 3 roky) kontrolu technického stavu a provozu kotlů a topidel na pevná paliva o celkovém jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW, které jsou napojeny na teplovodní soustavu ústředního vytápění. Tyto doklady je nutné mít uchovány a v případě vyžádání je předložit ke kontrole správnímu orgánu. Technika, který vám provede kontrolu, je možné najít na webových stránkách <https://ipo.mzp.cz/>

– v uvedených zdrojích topit jen takovým palivem, které je určeno výrobcem zdroje vytápění.

– vytápění a provoz zdroje je možné pouze v souladu s pokyny výrobce

– důležité je provádět pravidelně kontrolu spalinové cesty komínkem (jednou za 1 rok).

Od 1. 9. 2024 je zakázáno v rodinných domech, bytových domech nebo v domech pro rodinnou rekreaci provozovat kotle na tuhá paliva horší než 3. třídy, týká se to i spalovacích zařízení vlastní výroby.

S ohledem na výše uvedené a nadále na pokyn ministerstva životního prostředí, bude Oddělení životního prostředí provádět důsledně kontroly kotlů na tuhá paliva v rámci města Zábřeh a dalších 28 obcí v působnosti ORP Zábřeh.

Více informací na:

<https://jakspravnetopit.cz/>

Výzva majitelům psů - úklid exkrementů

Důrazně upozorňujeme majitele psů, aby si po svých mazlíčcích uklízeli jejich exkrementy na veřejném prostranství. Majitelé psů by měli mít pochopení nejen pro své mazlíčky, ale také své sousedy a spoluobčany.

Omezení hlučných prací v neděli a ve svátek

Žádáme občany, aby v neděli a ve státní svátek omezili hlučné práce na svých pozemcích. Omezení se týká nejen hlučných činností souvisejících s údržbou zeleně, ale i stavebních prací, které mohou hlukem obtěžovat.

Gratulace

Zdeněk Stacho, Vladimír Paločko,
Anna Šmýdová, Karel Vachutka,
Jiří Bednář, Hermína Hufová,
Jiřina Poislová, Miloš Ginther,
Vlastimil Mikulka, Jiří Poisl,
Miroslav Berka,
Radoslava Němcová,
Ludmila Trajková, Rostislav Král,
Bronislava Salátová,
Božena Nimmerrichterová,
Ilona Benešová, Terézia Bednářová,
Jaromír Sedlařík, Marie Pavlíková,
Milada Šimková, Helena Vágnerová,
Zdeněk Gřunděl, Rostislav Zapletal,
Miroslav Panák, Elsa Hufová,
Jana Pospíšilová, Josef Golda,
Václav Beneš, Jaromír Němec,
František Pavlík, Pavla Pastorková,
Josef Řoutil, Jan Kouřil,
Marta Pelinka-Marková



NAROZENÍ:

Mikuláš Vrážel
Matěj Soural
Vít Čížek
Jan Novotný



ÚMRTÍ:

"Celý lidský život
je jen cesta ke smrti."
Seneca

Petr Sedlář
Karel Hanousek
Bernard Ginther

